

MUNKÁS



1. évfolyam. 31. szám.

Előfizelés: negyedévre 48,- P.

Salgótarján, 1945. szeptember 15

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Hunyadi-utca

DEMOKRATIKUS HETILAP

Megjelenik minden szombaton

Ára 4,- P

Elég volt a gyengeségből!

Az ország történelmének legfontosabb szakasza elé ékezett: nemsokára megtartjuk az első szabad magyar választásokat és az ezután összeülő megválasztott nemzetgyűlés a történelemben először lesz megközelítően hű kifejezője a magyar nép akaratának, politikai elképzeléseinek és így ez az országgyűlés lesz a magyar demokrácia hőskorának mozzaja, életképe. A közelebbi választások kemény próbára teszik a pártok egymással kötött szövetségét, amely eddig demokráciánk alapját képezte. A demokratikus pártok vezetői, ünneplésen ismételtén kinyilvánították azt a szándékukat, hogy a pártközi békét, a lojális együttműködés szellemét továbbra is fenntartják és ennek az együttműködésnek a maradéktalan érvényesítésére összes szervezeteiket utasítják szerte az országban. Az Országos Nemzeti Bizottság alakuló gyűlésén, valamint a Nemzetgyűlés első ülésnapján is elhangzottak a felelős pártvezetők szájából ezek a szavak. Az élel azonban természetesen nem igazolja mindent és mindig az elméleteket. El kell nyíltan ismernünk, hogy az együttműködésnek ez a fentebb hangoztatott baráti légköre nincs meg mindenütt egyformán az országban. A reakció beférkőzött a demokratikus pártokba is. A választási küzdelem is néha a pártközi „illetékdex” áthágására csúszott. A szenvedélyek sokszor erősebbek a józan megfontolásoknál és a párttönzés hatalmasabb a demokrácia és így a magyar nép kollektív érdekeinél. Vidéken, a fővárostól messze, érzékelhetőbb ez a jelenség, mint Budapesten. Aki azonban a demokráciát komolyan veszi ebben az országban, annak utolsó helyettél küzdenie kell a reakciós befolyások érvényesülésére, a pártközi béke megbontási kísérletei ellen. A Magyar Kommunista Párt ezt a pártközi lojális együttműködést mindig becsületesen és őszintén hirdette, személyek elkövetettek egyéni tulkapásokat, hatásköri túllépéseket, ez azonban elszórt jelenség volt és semmit sem változtatott a lényegen, azon, hogy az általa hirdetett, a nemzet minden erejének összefogására irányuló törekvéseit komolyan is gondolta. Annál elszomorítóbb jelenségek tapasztalhatók a Kisgazdapárt jobbszárnyán, ahol nem állanak elavult, a hülyeségig agyoncsépelet jelszavakkal a Kommunista Párt ellen hadakozói és ennek a reakciós szellemnek még a Kis Újság is teret enged időnkint. Meg kell akadályoznunk ezeket a jelenségeket az elfajulását, mert hazánk sorsáról van szó, nem többről és nem kevesebbről. A rövidlátó, vagy jöhísten ű tudatlanság, ostobaság nem lehet méltóság egy nemzet sorsbiztosításánál. Akármilyen cselekedeteknek az indítéka, az eredménye a fontos. És mi a reakció tevékenységének az eredménye? Az

Egymillió szakszervezetbe tömörült tömeg nevében beszélt KOSSA elvtárs

Az üzemi bizottságokról, többtermelésről, az inflációról, az értelmiségről szólott.

Szeptember 9-én délelőtt a salgótarjáni szakszervezetek vezetősége szakszervezeti ülést tartott, amelyen felszólalt Kossa István elvtárs, a Szakszervezeti Tanács főtitkára. A gyűlésen kb. 3000 ember vett részt és hallgatta meg a magyarországi szakszervezetek kiváló vezetőjének beszámolóját legégetőbb problémáinkról. A salgótarjáni szakmunkásbizottság elnöke, Hermann Ferenc elvtárs nyitotta meg a gyűlést és üdvözölte a városban megjelent Kossa elvtársat. Utána a város, az iparvállalatok és a Szociáldemokrata Párt nevében üdvözölték, majd a földmunkások nevében Szőlősi János mondott néhány üdvözlő szót. A vasutasok üdvözlője után az énekkar elénekelte a „Új hajnal már a fényt bontja” című forradalmi dalt és azután a főtitkár elvtárs elmondta nagy tetszéssel fogadott beszédét.

A Horthy-főlo szakszervezetek és a malak.

„Horthyék számára a szakszervezetek „alibi” jelentettek a külföld felé, hogy itt nem fehérterror, ellenforradalom van, hanem szabadság. Ezért meg is túrték a szakszervezeteket, de gondoskodtak róla, hogy erőse ne válhassanak. Ma azonban milliók tömeg tömörült szakszervezetekbe, szabadon szervezkedik mindenki és a szakszervezetek közmegegyezésnek örvendenek. A szakszervezetek képviselői ott ülnek a városi és megyei törvényhatóságokban, a nemzeti bizottságokban, stb.”

ujjaépítés elbizódása, a gazdasági élet hallatlan nehézségeinek további fokozása, a nép kinszenvedésének fenntartása. Elég nekünk a babonás szörnyű pusztításai okozta szenvedések, nem hogy a reakciónak adjunk lehetőséget ezeknek az elmélyítésére. Ne állassuk magunkat és ne tömjenezünk önmagunknak a reakció a mi legymatagságunk folytán megerősödött, vagy legalább is erősebbnek érzi magát, itt az idője, hogy bebizonyítsuk tévedését. A demokratikus életben való járattanságunk és a legnagyobb ellenségeinkkel szembeni elnézésünk következményei a sorozatos fasiszta és reakciós szervezkedések, a politikai rendőrségek sűrű leleplezései bűnös klikkek aknamunkájáról. Csak egy út állhat előttünk, ha boldogulni akarunk szabad hazánkban, szabad emberként: megtanulni élni a demokráciával, nemcsak szóvirágokban, hangzatos szónoklatokban, hanem tettekben, okos józan cselekedetekben és lankadást nem ismerve küzdeni a történelem kerekét visszaforgatni akár reakciók ellen. A szovjetnép példa nélküli állhatatossága és akaratja legyen a példakép és ne ijedjünk meg a saját árnyékunktól!

R. I.

Küzdelem a villanyáramért. — Balassagyarmat a reakció főfészke. — Traktokkal szántanak a salgótarjáni földművelők. Kevés a szén az országban. — Választási gyűlések a szécsényi járásban. — Interpelláció a belügyminiszterhez. — Igazoló Bizottsági határozatok. — Munkás kultúrszövetség.

A két munkáspárt együttműködése

— Nem jó kommunista az, aki nem tud jól együttműködni a szakszervezetekben a szociáldemokrata elvtársakkal. Csak a velük való szoros együttműködés teszi a szakszervezeteket erőssé.

Mérséklet és felelősségtudat.

— „O szakszervezők vagyunk. Nem állítjuk fel követeléseket teletöltve. A mindenkor teljesíthetőséggel kell követeléseinknek összhangban lenniük, bepolitizálni nem igazodhatunk a fekete piac áraihoz, mert ezzel rontjuk az inflációt ideztünk volna fel. Ez pedig csak a reakciós tökéseknek az érdeke. Nem az a fontos, hogy egy zsák penz vigyünk baza a hét végén, hanem meg tudjuk a penzünkért a legszükségesebbet vásárolni magunknak”.

Árrögzítés!

— „Tárgyalások vannak folyamatban a közszükségleti cikkek árainak rögzítésére. Ez azonban nem minden. Gondoskodni fogunk a dolgozóknak a legszükségesebb iparcikkkel való ellátásáról. A magyar ipari termelés 60 százalékát lefoglaltuk és minden megszünt 100 méter textilből 60 métert a Közellátási Minisztérium lefoglalt és hatósági áron fogja a munkások rendelkezésére bocsátani”.

Kevés a szén.

— „Az országban hatalmas ipar-telepek állnak, vagy csökkentett üzemmel dolgoznak, mert nincs elég szén. Fokozni kell a széntermelést minden áron! Szén nélkül nem lehet iparcikkeket gyártani. Egy örök körforgás ez, amelyből egyetlen láncszem sem hiányozhatik”.

Hogyan élt a szovjetmunkás?

— „Én kint jártam a Szovjetunióban és láttam, hogy az orosz munkás 5 deka kenyérral dolgozott és egyik kezében a csákány volt, a másikban a fegyver és így harcolt a fasiszta rablóbandák ellen”.

Az üzemi bizottságok hibái.

— „Sok helyen rosszul megy a munka, annak ellenére, hogy a munkás szabadon irányítja önmagát és mindenbe beleszólási joga van. Ennek oka az, hogy az üzemi bizottságok nem mindenütt fogták fel helyesen feladataikat. Jó fiúk akartak lenni az emberek előtt, ahelyett hogy szembeszálltak volna azokkal a csirkelógókkal, akik ma tetszik a csákányt, vagy a szerszámot. Ne a népszerűséget hajhásszák az üzemi bizottságok, hanem szálljanak szembe azokkal, akik nem értik meg, hogy mit kíván tőlük az ország érdeke ma és ha szépszerével nem megy, akkor a proletár ökiöt kell nekik megmutatni”.

Fel akarunk magunknak egy boldog, szép hazát építeni és ezt nem lehet másképpen, mint sok és jó munkával”.

Népi demokráciát akarunk!

— „Mi vállaljuk az ujjáépítés legújabb terheit, de ugyanakkor megmondjuk a tökéseknek, hogy minél nagyobb áldozatokat hozunk, annál nagyobb mértékben követeljük a beleszólást a dolgok vitelébe. Itt kell megmondanunk, hogy mit is akarunk ebben az országban? Népi demokráciát akarunk. Azt akarjuk, hogy soha sem lehessen ebben az országban megegyezés az államhatalmat a nép ellen, hanem csakis a nép érdekei mellett felhasználni. És ezt a követelésünket akkor sem változtatjuk meg, ha ez egyes külföldi uraknak nem tetszik”.

Az értelmiség!

— „Nem jó a viszony a fizikai és szellemi dolgozók között. A múltban idegenkedtünk az értelmiségi dolgozóktól, mert beképzeltnek voltunk, mindig az urakodó osztályhoz dörgölőztünk és eluyomtuk bennünket. Ma ezt az idegenkedést le kell vetkeznünk. Miért? Fel lehet egy országot értelmiségi dolgozók nélkül építeni? Szükségünk van jó mérnökökre, jó orvosokra, jó pedagógusokra”.

Magasabb díjazást a szellemi munkásoknak.

— „A szakszervezeteknek az az álláspontjuk, hogy a magasabb képzettségű munkáért magasabb díjazás jár. Aki többet szolgálja a társadalom fejlesztését, az többet érdemel, mint a kevésbé tanult ember. Az értelmiségi réteget meg kell nyernünk a demokráciának. Ha egy mérnöknek nem adunk magasabb fizetést, mint a fizikai munkásnak, akkor elidegenítjük őt a demokráciától”.

De ugyanakkor, amikor mi a magunk részéről mindent elkövetünk az értelmiség felé, elvárjuk tőle azt, hogy szakit multbeli felfogásával és becsületesen, őszintén, hátsó gondolatok nélkül fogja szolgálni a demokráciát. Az az értelmiségi dolgozó, aki munkahelyén szabotál, nem végzi úgy a feladatát, ahogy kellene, sürgősen elkerül helyéről. Aki a múltban kis hibát követett el, természetesen nem kell rögtön felreállítani, hanem lehetőséget adni neki a munkára és közben árgus szemekkel figyelni”.

Megnyílnak az egyetem kapui.

— „Budapesten és a vidéken közgazdasági tanulmányokat szervezünk a legelőhaladottabb ipari és mezőgazdasági munkások számára, hogy egy új proletár értelmiséget neveljünk fel és ezekkel majd leválthassuk a reakciós rendszer itmaradt senkiháziit”.

A parasztsztrájk.

— „A Kisgazdapárt felvetette a parasztsztrájk gondolatát. Ez magyarul azt jelenti, hogy a parasztságot a városi dolgozó ellen akarja felhasználni. Mi

azt mondiuk, hogy ne lirtassák tovább ezt a dolgot, mert kitéhezteni nem hagyjuk magunkat és a kemény öklünket fogjuk megmutatni azoknak, akik ezt a kérdést még egyszer felvetik".

Munkásegységet.

— „A két munkáspárt teljes egy-sége erősítbéli csak meg a magyar demokráciát. Küzdjünk érte”.

A külföld figyelme.

— „A külföld gyanakvással figyeli mindazt, ami nálunk történik. Azt állítja, hogy a demokratikus mész alatt ott van a régi magyar reakció. Be kell bizonyítanunk, hogy ez az állítás helytelen. Irtjuk ki magunkból a sovínizmust, hogy lássák, soha többé nem akarunk békés szomszédainknak ártani és a mult bűnel nem fognak megismétlődni”.

A szlovákkal magyarüldözések.

— „Elitéljük mindazt, amit a szlovák reakció a magyarsággal művel.

Meg vagyunk győződve róla, hogy a demokratikus nagybatalmak nem fogják túrni ezeket az üzelmeket”.

A Szovjetunió.

— „260 kilométeren határosak vagyunk a Szovjetunióval, a világ legszabadabb államával. A Szovjetunió soba sem fogja eltúrni, hogy nálunk ismét felülkerekedhessék a reakció”.

A Nyugat felé kacsintgatók.

— „Sokan vannak, akik állandóan dicődítik a Szovjetuniót, de ugyanakkor Nyugatra kacsintanak. Várják az angol nagynéit és az amerikai nagybácsi-t. Meg kell mondanom, hogy ezek csodavárók. Csoda pedig csak egy van ebben az országban: a magyar nép munkásereje, amely csodát művelhet. Semmi más Bizton hiszem, hogy ez a csoda meglesz!”

Kossa elvtárs nagy tapssal fogadott beszéde után Csia Császár Sándor adott elő néhány kérdeményt Hermann elvtárs zárószavaival ért véget a népgyűlés.

Többtermelés szükségességét hangoztatta Kossa elvtárs az üzemi bizottságok ülésén.

Szeptember 9 én a salgótarjáni üzemi bizottságok együttes ülést tartottak, amelyen felszólalt Kossa I tván főtitkár elvtárs. Bevezetőben Petik Kálmán üzemi bizottsági elnök üdvözölte a főtitkárt és ismertette a me-dence széntermelését számokban. Az augusztus havi termelés 561.000 q volt. A termelés lassu emelkedő tendenciát mutat, mindazonáltal nem kielégítő. A bányászok élelemmel és lábbelivel való ellátása gyenge. A többtermelést célozza a kollektív szerződés szerinti 25 százalékos bérpótlék. Kossa elvtárs beszédeben hangsúlyozta, hogy ezt a 25 százalékos bérpótlékot a munkás-ság azért kapta, hogy általában többet dolgozzék és csak az kaphatja, aki többet termel. A uszaságot nem lehet jutalmazni — mondta. Kifejtotta azt, hogy sok a beteg munkás. Etes szá-

vakkal ostromozta egyerek túlzott köve-teléseit. Ezek csak a gazdasági bukást segítik elő — mondta. Rémfutatott a Szektanás méréskelt és józan hérpó-litikájára. Az üzemi bizottságoknak megmagyarázta, hogy a vállalatok ve-zetése a gyár-csok dolga. Az üzemi bi-zottságok kötelessége az ellenőrzés és a tanácsadás. Nem szabad sohasem megfledkezni arról, hogy a vállalat tulajdonosa a gyár-cs és nem a mun-kásság. A kollektív szerződés k bírálata után hangsúlyozta a széntermelés élelbevágó fontosságát az ország ipara szempontjából és felbivta a figyelmet azon nejnálatos körülményre, hogy az országban a széntermelés lényegesen alacsonyabb, mint békében volt. En-nek a helyzetnek véget keil vetni!

A gyűlést Hermann Ferenc tit-kár szavai zárták be.

Küzdelem a villanyáramért.

Allandó veszélyben áramellátásunk.

Amint köztudomásu, a vízvász-tói villanyközpont mult év decemberi bénitása túlságosan „jó” sikerült. Az akkori vezetőség — még abban az idő-ben is — szinte szokatlan ügybuzgó-sága folytán ugyanis ugyszólván teljes mértékben megsemmisült országunk egyik bűszkesége. Az öt hatalmas áramfejlesztő gép közül a munkásság példátlan áldozatkésztsége és erőmeg-feszítése révén ez év február elejére csak egyetlen 10.000 LE-s gépet lebe-telt üzemképesse tenni és azóta ez a gép szolgáltatja egymaga, szünet nél-kül az annyira nélkülözhetetlen ener-giát, az elektromosságot. Könnyen be-láthatjuk, hogy mit jelent ez, az áram-szolgáltatás hiánytalanságát és folyo-nosságát illtőleg. Ha a kazánokban, turbinában, vagy generátorban de akár a vízszivattyuban is bármilyen méretű biba esik (ami olyan könnyen meg-eeshetik a szünet nélkül dolgozó gép-ben) Fülektől Szentestig és Balassa-gyarmattól Kisujszállásig leállnak a gépek és kialszanak a lámpák. Haj-szálon lóg tehát áramellátásunk és a jólét, mely ennek következménye.

Honnan várhatunk segítséget?

Az új vezetőség, élén Farkas Árpád üzemi igazgatóval és Pongrácz Róbert főmérnökkel, az újjáépítés lebe-hetőségének első percétől kezdve lan-kadatlan eréllyel és körültekintéssel igyekszik a minden pillanatban feye-gető veszélyt elhárítani és újabb áram-források beiktatásával biztosítani áram-ellátásunk folytonosságát. A máig hibátlanul működő géphez szükséges alkatrészek gyors előteremtése is az ő érdemük. A július eleje óta ismét mű-ködő Lang gyárba még július elején felszállították az egyik 8000 LE-s gép épen maradt részeit és minden remény meg van arra, hogy két hónapon belül, de legalább is karácsonyra már üzem-készen fog állni a második nagytel-jesítményű áramfejlesztő gép. A Lang-gyár leégéséről érkezett hírek ugyan megzavarni látszóttak e reményeket, legutóbb azonban egészen megnyug-tató hírt vettünk arról, hogy a gyár-ban bekövetkezett pusztulás nem nagy-foku és főként nem befolyásolhatja a minket érdeklő gép idejében való el-készítését. De a hiányzó elektromos energia pótlására az üzemvezetőség más utakat is talált. Egyrészt állandó kapcsolatot tart fenn a selypi, hatvani, egri, miskolci villanytelepekkel, abon-

nan kisebb mennyiségű áram bekap-csolása látszik lehetségesnek. Ugyan-csak fennáll annak lehetősége is, hogy Szlovákiából kapjunk áramot, Füleket és környéke július elejéig a vízvásztoi központ révén jutott villanyáramhoz és most itt vona az ideje a kapott kölcsön lovasias visszaadásának. De másrészt igen komoly és eredménnyel biztató kísérlet folyik magában a köz-pontban is arra nézve, hogy a meg-rongált és hiányos gépekből, gépalkat-részekből állítsanak új gépet elő. Var-sányi János, műszaki tisztviselő az érdem, aki hosszú évek kitarló, be-csületes munkájával és fáradhatatlan önéveléssel emelkedett mai pozíciójá-ra és aki most két tönkretett gépből, a pálfalvai üveggyár segítségével igyek-szik egy kisebb, 2000 LE-s gépet elő-állítani.

A központ munkásságának érdemei.

Ma könnyen és hamar szokásos a munkásság érdemeiről beszélni az újjáépítés érdekében kifejtett munká-ban. De nem frázis, hanem a legtis-tább meggyőződés szól belőlünk, ha azt mondiuk, hogy a vízvásztoi köz-pont munkásságának a mai helyzet megteremtésében és fenntartásában rendkívüli érdemei vannak. Bizonyítja ezt a szívesen és gyors sikerrel járó rohammunka-sorozat, mellyel valóban igen kevés idő alatt tudott a siralmas romok között új életet elővarázsolni. De főként és elsősorban bizonyítja az a körülmény, hogy az áramszolgálta-tásban ideig ugyszólván pillanatnyi szünet sem állott be. Mennyi bivatás-érzet, a munkának, az áldozatnak mi-lyen szeretete kellett ahhoz és kell még ma is, hogy a bénító hiányok egész sorát eltüntesse és visszaadjon az élet-nek egy halálba kergetett szervezetet. Bizonyosra vesszük, hogy a jutalom sem fog elmaradni!

Sürgősen keresek

cserépkálybák javítására kályhámestert.

Bocsárlapujtói kőrörvos.

A feketepiac a börtönbe juttat!

Választási gyűlések a szécsényi járásban.

Szeptember 8 án *Endrefalván* választási gyűlést tartott a Szocia demokráta Párt. Szórokok voltak Prétor járási titkár elvtárs és Herkolics Ilona polgári iskolai igazgatóné. A Magyar Kommunista Párt részéről néhány meg-jegyzést kell tennünk ennek a gyűlés-nek a margójára. Prétor elvtárs előtt is ismeretes, hogy a két nagy munkás párt Budapestén közös listán indul a választási küzdelembe és egyebütt is minden módon hangsúlyozza a teljes és maradéktalan együttműködést. Buda-pesten közös pártaktívák, együtt ü-ködési versenyek vannak és Prétor elvtárs furcsa módon a testvérpártját támadni kezdte és ezzel a magartatá-sával nyílt ellentétbe jutott a saját párt-iának őszintén hangoztatott elveivel. Nem szolgálja a munkásegységet és ezentúl a Szociáldemokrata Párt javát sem, ha egy szociáldemokrata elvtárs a Kommunista Párttal való szövetséget ilyen magartatással zavarja meg.

Nógrádsipek községben szintén az a kiütöndös helyzet volt, hogy a Szociáldemokrata Párt támadta a Kommunista Pártot, Kénytelenek va-gyunk megállapítani, hogy a szécsényi járásban a Szociáldemokrata Párt nem Szakasits Árpád és Marosán György szellemében dolgozik, hanem a reakció szálláscsinálója. A Magyar Kommunis-ta Párt teljes és őszinte együttműkö-dést óhajt a szociáldemokrata elvtár-sakkal, de ugyanakkor ugyanezt kívánó-ja az ő részükről is. Nem pártérdek-ből, hanem a magyar nép érdekében.

Szólunk kell a Kisgazda Párt gyűléseiről a szécsényi járásban. Ha baránk mai helyzete nem lenne olyan szörnyű nehéz a fasiszta banditák jó-voltából, akkor ezeket a kisgazdapárti gyűléseket inkább vicclapba tennénk, hogy ország-világ habo'ázzon azokon a számárságokon, amelyeket a Kisgaz-da Párt egyes izig-vérig reakciós szó-nokai fecsegnek. Mivel azonban ma minden kiejtett szónak százszoros súlya és jelentősége van, mégis megemlítjük azokat és olvasóink józan ítélőképes-ségére bizzuk azok elbírálását. Nem kell hozzájuk kommentár, mert ön-magukért beszélnek. Az egyik kisgaz-da párti előadó arról beszélt, hogy csak ők állnak vallási alapon, csak ők bizznek Istenben és csak ők az igazi magyarok, senki más ebben az ország-ban, legkevésbé a két munkáspárt. Szóval ők az egyedüli igazi magyarok, és csak ők becsülik meg a magántulaj-dont, a Kommunista Párt és testvér-

pártunk, ha többséget kapna a Nem-zetgyűlésben, azonnal elrabolna miu-denkiő mindent. Ez a szónok merész-felvető ostobaságainak hangoztatása során még azt az állítást is megkoc-káztatta, hogy a Kommunista Párt a gazdák asszonyait is eltulaidonitná. Netalan kolhozokba tömörítene hazánk bűgyeit? A továbbiakban szó szerint ezt mondta: a két munkáspárt marxis-ta, pedig az a Marx nem is volt mag-yar, hanem valami német fide, vagy mi a csuda!? Mi pedig szerényen kérdezzük, az apostolok magyarok voltak? A keresztény tanok első szent és rajongó hirdetői magyarok voltak? Micsoda tudatanság és hozzánemérés az ilyen korteskedés? A hallgatók csak barsány röhögéssel válaszolhatnak ilyen „bűcsesztégre”.

Igen tisztelt uraim, a népbuittás-ból elég volt! A demokratikus pártok köntösbében akarják egyesek folytatni a reakciós hülyítést és uszítást a Szovjetunió ellen?!? Olyan választ kaphatnak a józan néptől, amelyre a legkevésbé sem gondolnak! Ebben az országban végleg lehányatott a para-litikus tanok és zagyaságok hirtelhe-tésének a korszaka.

Traktorral szántanak a salgótarjáni földhöz-jutottak.

A Salgótarjáni Kőszénbánya ve-zetősége egy traktort bocsátott a föld-igénylő bizottság rendelkezésére, [hogy a körzetébe tartozó területen intézmé-nyesen hajthassa végre a szántásokat.

A bánya semmiféle díjat a trak-tor használatáért nem kér. A földhöz-jutott kisemberek így igavonó állat híjján is elvégezhetik a szántást. Min-den lehetőség megvan, hogy a búza bevetésére szolgáló területet teljes egé-sében be lehet vetni, szemben a tavaszi 30 százalékos leszültő vetési arány-számmal. A földtulajdonosoknak bárom hold területet búzával, mintegy fél holdat olajos magvakkal, a többit pe-dig kapás és ipari növényekkel kell bevetniük.

Rokkát vennék!
Tordai Lajos
Városháza

INTERPELLÁCIÓ

Belügyminiszter Ur!

A Szabad Szó augusztus 30-iki számában megjelent egy cikk, amely a salgótarjáni rendőrséget kifejezetten támadta. Ezen cikket elejétől végig minden demokratikusan gondolkodó ember, aki Salgótarjánban és környékén lakik felháborodással fogadta. Darvas József nemzetgyűlési képviselő, akit annak idején Budapesten az V kerületben sok-sok előadásban végig hallgattam és akinek könyveit örömmel olvastam, nem hittem és nem hittük volna, hogy ennyire félrevezethető legyen a reakció és a kimondott jobboldali elemek által.

A cikk szerint hadifoglyoktól és hazatérő munkásoktól koboz el a rendőrség, olyan holmikot, amit örömmel hoznak otthonaikba. Hat Darvas képviselő ur hadifoglyokról szó sem lehet. A hadifoglyok nem hoznak zsidóholmit és olyan felszerelést, amelyet mi elvonnánk első sorban, másodsorban ezeket a magyar bajtársakat szeretettel fogadjuk. Ellenben az általa említett 78 ember közül ideig csak 18 van internálva mint nyilas és népellenes. Az említett egyének miatt éheznek a salgótarjáni medencében közel 20 000 ember. Hogy a sok közül is csak egy esetet említsék például Kovács Miklós nevű hazatérő lakásán a következő holmikot találta a rendőrség: 5 darab kincstári pokróc, 327 db. cérna, 2 db. zöld katonai báló, 11 db. katonai pullover, 14 pár katonai keztyű, 26 pár fehér rendőr keztyű, 21 db. bősapka, 1 pár katonai lábszárvédő, 8 db. katonai meleg kötött nadrág, 9 és fél pár filcből készült botosba való zokni, 6 db. katonai köppeney, 4 db. báránnyal mellény, 21 db. fehér katonai bősapka, 6 db. német zubbony alá való szürke mellény, 5 pár gumi csizma,

6 pár nemez botos. Fenti mennyiséget a zugyvarónai leltárszerint beszámoltotta a salgótarjáni rendőrkapitány ságra, melynek akkori vezetője Dunai Pál rendőrkapitány volt. Ezen holmik elkobzására vonatkozó rendelete 13-as számú Magyar Közlönyben 20247. Eln. III. 1945. H. M. szám alatt jelent meg. Tehát a rendőrség eljárása világos és jogos volt.

Ha az elkobzás jogtalanul történt volna is, akkor sem a demokratikus rendőrszervezetet kellett volna megtagadni, mert mellékelesen megjegyezni óhajtom, hogy Dunai Pál volt rendőrkapitány — nyomós okok miatt — augusztus 20-án a rendőrség őrzetében van és rövid időn belül a Népbizottság elé kerül. Tehát világosan látható, hogy a salgótarjáni rendőrség jelenlegi vezetőivel kifejezetten demokratikus szellemben működik és a kormány rendeleteit betartja. Régebben az, mintha felsőbb utasítás, vagy egyéni akció folytán rendelet ellenes intézkedések hajlatnának végre Salgótarjánban. Két lehetőség áll fenn. Vagy Darvas József felszerezték, vagy tán védené a me'eg holmit me'eg szivvel szállító zö'dingereket. Még választások előtt sem szabad demokratikus szervezetek légtározásával népszerűsége'et szerezni. Nem hinném, hogy Darvas József ideig jutott volna Mindeenesetre ebben az ügyben kell, hogy a Szabad Szó cefo'ratot közzöljön. Mielőtt a Szabad Szó ezt a cikket közzölte illő lett volna a salgótarjáni rendőrséggel összeköttetést keresni és felvilágosítást kérni.

Molnár Károly
rendőrkapitány.

„Tekintetes vármegye“.

A Magyar Kommunista Párt szeptember 9-én népgyűlést tartott Balassagyarmaton. Ezzel a népgyűléssel kapcsolatban meg kell említenünk egyet-mást a „tekintetes vármegye“ székhelyéről.

Nógrád megye székhelyének kellene lennie — az új idők szellemének megfelelően — a megye gazdasági, politikai és kulturális élete irányító központjának. Valljuk be őszintén és nyíltan, hogy ezt a szerepét nem tölti be. Sőt egész nyugodtan mondhatjuk, hogy Balassagyarmat és járdása a reakció sötét fészke. A ma erőfeszítéseibe, az ország ta'praállításaiba nem tud, nem akar beleilleszkedni, hanem még mindig a multba kacsalgat vissza. A 25. éves reakció és a vezetőszálasíliók itt maradt és Németországból visszazsárlingózt képviselői, átesve az igazoló bizottság ritka szűrőjén, az egyes pártok jobboldali szárnyán elhelyezkedve, tagsági könyvvel a zsebükből, beülve a hivatalokba, titokban és nyíltan szabotálnak és folytatják romboló, reakciós aknamunkájukat a fiatal, izmosodó népi demokráciánk ellen. A „méltóztassék“ és „parancsolj kérlekálással „urambátyám“ szelleme, a bürokratikus intézkedések, a mult összes reakció büneivel, népellenes magatartással, ott terpeszkedik most is egyes hivatalokban.

Egyesek még most sem akarják és nem tudják tudomásul venni, hogy ez a reakciós szellem nem illeszkedhet be a mába, hogy a mult már visszavonhatatlanul a sötét és rossz emlékek lomtárába került. Nem tudnak megba-

rátkozni azzal, hogy az eddigi elnyomott népi erők beleszólnak és irányítólag részt vesznek a megye gazdasági, politikai és kulturális irányításában és vezetésében.

Mi nyíltan és minden takargatás nélkül kimondjuk: a megyénk székhelyén az értelmiség nagy része nem akar a szociális haladással, az új népi demokráciával megbarátkozni és távol tartja magát attól, ami népi demokráciás. Nem akarja teljes tudását és munkáját beállítani az ország újjáépítésébe, mint ahogy a munkásság tömegei és demokratikusan gondolkozó értelmiségei ezt teszik.

Ellenben azt látjuk és tapasztaljuk, hogy a reakció — mondjuk meg őszintén — ügyesen kibaszálja népellenes magatartásukat sötét tervezeteihez. A Magyar Kommunista Párt 9-1 népgyűlésén bizony nem láttunk ott az értelmiségből csak néhányat. Nem kíváncsiak arra, amit a Magyar Kommunista Párt, a demokrácia legerősebb pillére, mond. Sőt tudjuk, hogy kommunista ellenes magatartású legfőbbje és titokban és nyíltan agitálnak a kommunisták ellen. Kiss elvtárs, a kommunista párt szónokának igaza volt, mikor azt mondta a népgyűlésen, hogy reakciós az, aki a demokrácia legerősebb és a demokráciáért legfőbbet tartó párt ellen, a Magyar Kommunista Párt ellen agitál. Ezzel nemcsak a kommunista párt ellen cselekedik, hanem a magyar nemzet ellen is.

Mi nem akarjuk egy kalap alá venni az értelmiséget. Tudjuk, hogy a

megye székhelyén is vannak becsületesen dolgozó értelmiségiek, akik fáradhatatlanul és őszintén dolgoznak sokat szenvedett hazánk és népünk felemelkedéséért. Csak azok felé szólunk, akik még mindig a multat sirják vissza. Ezeknek azt üzenjük, hogy szakítsanak a multtal és lépjenek az új, magyar népi-demokrácia útjára. Akik pedig nem akarnak erre az új útra lépni és azon haladni, magukra vessenek majd, ha egyszer azon veszik magukat észre, hogy helyüket új, a nép fiaiból kikérült értelmiségiek fogják elfoglalni és őket szellemükkel együtt kiűzők.

A másik megállapításunk az, hogy testvér pártunkkal nem kielégítő a viszony. A két párt közötti szükséges együttműködés hiányát ugyancsak kihasználja a reakció és — mondjuk meg nyíltan — sok kérdésben sikerült a reakciónak éket verni az együttműködés közé. Mi kibruoljuk magunk közül azokat, akik az együttműködést akadályozzák, de ugyanezt követeljük a testvérpártunktól is.

A két párt közötti együttműködés Balassagyarmaton különös súllyal bír, mert ha a két munkópárt megismeri az együttműködést, ezzel gátat tudnak vetni a reakció minden mesterkedésének. Ennek a két pártnak együttműködésére és a nemzeti frontban tömörült többi pártok becsületes demokratikus eleminek összefogására névvel terdet tudnánk teremteni a reakció sötét berkeiben!

Az után nekünk még leppivalója volna megyénk székhelyének. Az utak, hidak javítása, a vasút-állomás építése, a kórház rendbehozása, hiányos felszerelésének beszerzése, az őrsi szállítás szervezése, a természetvédelem megteremtése, a terménybeszolgáltatás biztosítása, megakadályozása annak, hogy a kenyeret ki vigyék a megyéből, stb. mind fontos feladatok. Továbbá; erélyes kézzel gátat kell vetni a feketézők féktelen árdráglásának, akik a nyomorból húzzák a hasznat. Talán sehol sincs oly drága kenyér, mint itt: 120 pengő egy kg. 250—300 pengő a vendéglőkben a fekete sovány ebéd. Ezt sem a munkás, sem a tisztviselő nem bírja csak a feketéző. Be kell vezetni tehát az élelmiszerek jegyrendszerét, hatósági árat megszabni.

Könyörtelen harcot kezdeni a feketézők, az árdráglók ellen. Aki nem dolgozik, ne kapjon élelmijegyet, a feketézőket pedig kényszermunkatáborokba! De ide a naplopókat is!

Az összes demokratikus erők összefogásával, meg kell végre tisztítani megyénk székhelyét a nem odaváló reakciós elemektől, akik még ma is hitler-szálas szellemben cédulákat ragasztanak a falakra antiszemitizmust, kommunista ellenes agitációt űve. Mi le fogunk csapni ezekre a sötétben húzó németatitkokra!

Azt a szabadságot, melyet a Vörös Hadsereg adott nekünk, meg fogjuk Balassagyarmaton is tartani, akárhogy prűszköl is ellene a reakció. De nemcsak megtartjuk, hanem minden acsarkodás dacára, a reakciót le fogjuk győzni a munkás—paraszt és értelmiségi egység erejével!

Dömötör Ferenc.

Madisz sakkhírek.

Október 1-én kezdődik a Madisz salgótarjáni kerületiek egyéni sakkbajnoksága, több értékes díjjal, az acélgyári ker. Ifjúság székhelyében. Résztvevők csak Madisz tagok lehetnek. Benevezés a Madisz-központban szeptember 28-ig. Vendégeket szeretettel fogadják a Vezetőség.

1945 szeptember 15 3.

Befejezés előtt állnak a felmérési munkálatok a városban.

Molnár Sándor, a salgótarjáni földigénylő bizottság titkára, rövid beszámolót adott a bizottság végzett munkájáról. Eszerint a ház helyek megállapítását célzó felmérési munkák örvendően előrehaladtak és ma már ezer ház helyparcella a bizottság rendelkezésére áll, amelyeket a felmérések befejezése után sorbázások után fognak az igénylők között kiosztani, mivel ez a mód látszik a legigazságosabbnak. A bizottság kéri a közönséget, hogy nevezze meg az általa igényelt földet, illetve annak helyét.

Mivel a kiosztásra kerülő terület kevés, a bizottság kéri fogja Baglyas-ajlástól a károlykői területet.

A földigénylő bizottság nehéz munkával helyreállította és fizetési lépése tette a Luby fele szeszgyárat. Nehéz volt itt a súlyos purzitásokkal, amelyek a németek műveltek, eltűntetni. A telort bontott kazánt és a megbénított üzemi berendezéseket kellett rendbe hozni. A költség P. 250 000-t tett ki. A gyár üzembhelyezése rövid időn belül megörténik.

A honvédség az újjáépítésben.

A Salgótarjánban élomászó hátsóportyázó honvédelmet parancsnoka, Gáspár Szabados, telefonon jelentette be a közmunkabizottság vezetőjének, hogy a vezetése alatt álló szakasz tisztikarával és legénységével együtt felelősen magát az újjáépítési közmunkák végzésére.

A demokratikus közvélemény örömmel fogadja ezt a rövid hírt, mert ebben a cselekedetben egyttal jelképet is lát, egy tényleg demokratizálódó hadsereg jelképes gesztusát, amely eloszlatja azt a gyanut, hogy az új magyar honvédsereg ugyanaz az antidemokratikus fasizta érzelmű hadsereg lenne, mint azelőtt. A tisztikar a legénységgel együtt résztvesz az újjáépítési munkákban és megszerelteti magát a nép által, amely a tisztekben is munkatársat, segítőtársat fogja látni és nem kortháncos, beképzelt fasizta tanoktól elvakult bázaráról. Sok ilyen jelet várunk a demokrácia frontján és egyre biztosabbak leszünk munkánk sikerében.

Kommunista nagygyűlés Balassagyarmaton.

Szeptember hó 9-én a Magyar Kommunista Párt népgyűlést tartott Balassagyarmaton, ahol Kiss Károly elvtárs, a központi vezetőség tagja és Lakatos Miklós újjáépítési államtitkár szólaltak fel. Az időszaki kérdésekkel foglalkoztak, ismertették a Kommunista Párt eddigi munkáját az újjáépítéssel kapcsolatban és különös figyelmet szenteltek az értelmiség szerepének, amely Balassagyarmaton nagyon is visszatélt tekintet. A gyűlést Fehér elvtárs, a pártszervezet titkára nyitotta meg.

Délután a budapesti Nemzeti Színház vezető gárdája tartotta magas színvonalu előadását. Salgótarján munkásdalárdái is igen elismerésre méltóan szerepeltek és nagyon szép műsorral szórakoztatta a nagyszámú résztvevőt. Balassagyarmat első komoly kulturális napja volt ez a felszabadulási óta.

Az Igazoló Bizottság 1945. VIII. 29-től IX 12-ig a következő határozatokat hozta.

Az igazolóbizottság Zsidy István szígyártómestert iparjogositványától megfosztotta, mivel nevezett a nyilas-mozgalommal titkos, de bensőséges kapcsolatban állott. (Nevezett fellebbezett)

Mr. Lajos állami ker. középiskolai tanárt állásától megfosztotta, mivel nevezett minden kényszerű ok fennállása nélkül Szlovákiába távozott. (Nevezett fellebbezéssel nem élt.)

Zurok András kereskedői ipari jogositványától megfosztotta, antiszociális magatartás miatt. (Nevezett fellebbezett)

Dr. Mateidesz Gábor banktisztviselőt megfedte, mert az igazolóbizottság a tárgyaláson arra a megálapításra jutott, hogy nevezett nem szimpatizál teljes mértékben a mai rendszerrel.

Janosik Béla kereskedői megfedte és ipartestületi, valamint érdekképviseleti aktív és passzív választó jogától megfosztotta, mivel nevezett 4 évig a Baross Szövetség pénztárnoka volt.

Dr. Dobos Gyula rendőrfogalmazót állásától megfosztotta, mivel nevezett a múltban a baloldali érdekműveket és a proletár zsidókat üldözte, azonkívül ő vezette el Salgótarján kiürítések a rendőrség személyzetét Losoncra. (Nevezett fellebbezéssel élt)

Endrey Lászlóné kereskedői Ipar jogositványának gyakorlásától általában 6 hónapig terjedő időre eltiltotta, mivel nevezett a múltban jobboldali érdeklődő volt. (Nevezett fellebbezett)

Vadászi Bertalan gimnáziumi tanárt állásától megfosztotta, mivel személyére nézve egyénileg jelentkező kényszerhelyzet fennállása nélkül Németországba terüetére távozott. (Nevezett fellebbezett.)

Dr. Tamási Jenő járásbírósi jegyzői állásától megfosztja, mivel katonai parancsnoki minőségében jobboldali magatartást tanultott és az üveggyár leszerelését elősegítette. (Fellebbezéssel élt.)

Jakabi Pál kereskedői az igazoló bizottság megfeddi és iparkamarai, valamint érdekképviseleti aktív és passzív választójogától 5 évi időtartamra eltiltja.

Garami János fakereskedői iparjogositványa gyakorlásától általában 1 évi időtartamra eltiltja, közismert fasiszta magatartása miatt. (Nevezett fellebbezéssel élt)

Dr. Wanka Lajos városi tanácsnokot vezető állásra alkalmatlannak mondotta ki, mivel 1944 decemberében elmenekült és a gondaira bízott adókönyveket és kataszteri birtokleveket biztonságba nem helyezte.

Huszágh István államrendőrségi detektív csoportvezetőt megfosztotta állásától, mert a múltban fasiszta magatartást tanultott és a baloldali elemekkel szemben erőszakosan lépett fel. (Nevezett fellebbezéssel élt)

Dr. Pallai Ernő orvos, rendelőjét Fő utca 35 szám alatt, az emeleten, megkezdte. Rendel: d. e. 9—11 ig és d. u. 3—5 ig.

Több rokka eladó.
Cím a kiadóban.

A Munkás Kulturszövetség alakuló közgyűlése.

A Munkás Kulturszövetség az elmúlt hét péntekjén tartotta meg alakuló közgyűlését. A gyűlésen, melyet Bozó György elnök nyitott meg, teljes számban megjelentek az egyes szakosztályok és ezek alosztályainak megbízott vezetői, továbbá az érdekelte társadalmi szervezetek képviselői. Az elnök megnyitójában kifejtette a Kulturszövetség működésének irányelveit és módokat, melyek között a Kulturszövetség tevékenysége valóban hézagpótló és termékeny lehet. Legfontosabb cél az idáig érvényesülő nem tudott munkásifjúság kulturszínvonalának emelése, elsősorban tanfolyamok, előkészítő iskolák, kiállítások, stb. rendezésével. A tehetségek megkeresése, kiemlése, érvényre juttatása nagyon fontos dolog, de még sokkal fontosabb az igazi tudás, műalkotás, művelzésre törekvés vágyának közkinccsá tétele. Ebben a munkában együtt kell haladni a már meglévő szervezetekkel, mint pl. a Szabad Lyceum.

Az elnöki megnyitót és ezután lefolyt vita és megbeszélés után az egyes szakosztályok vezetőinek jelentése következett, melyben a vezetők munkaterveiket közölték. A következő szakosztályok felállítására lelett történt döntés: képzőművészeti, zeneti, irodalmi, színjátszó, ipari, egészségügyi és végül turisztikai.

A közgyűlés a kivétel részleteinek megbeszélésével, illetve javaslatok megválasztásával ért véget.

Szerkesztőségi órák
mindennap 3—6 ig.

Közlemény.

A magyar és cseh-szlovák határközi bizottság folyó hó 5-én tárgyal Salgótarjánban. A magyar bizottság idézi a szlovák bizottság következő jegyzőkönyvi kijelentését:

„A szlovák bizottság elfogadja, hogy a magyar szervek minden egyes esetben külön átküldhetik a panaszosoknak azon kérvényét, melyben ingósságaikat kéri és ilyen esetben mellékeljék hiteles bizonylatát annak, hogy az ingóságok honnan származtak, mely esetben a jogos tulajdoni visszakaphatják.”

A fentiekből kifolyólag mindazok, akik ingósságaikat kénytelenek voltak cseh-szlovák területen hagyni, adjanak be a magyar-szlovák határközi bizottságnak címezve két kérvényt a salgótarjáni kislaktanyába a határportyázó század parancsnokságánál. A kérvényben röviden tüntessék fel, hogy mit kérnek, pl. 3 szoba butor, konyha, kamra berendezés visszaadását. Hol volt legutóbb, vagy hol van jelenleg cseh-szlovák területen az ingóság és ki foglalta le. A kérvényhez csatolni az ingóságok leltárát és a butor származását igazoló számlákat, vagy egy közjegyzői bizonylatot melyben a közjegyző előtti tanúk igazolják a butor származását.

E tárgyban és más ügyekben polgári egyéneket a határportyázó század parancsnokság minden kedden, csütörtökön és pénteken 16—17 óra között fogad.

Olvasd a SZABAD NÉP-et!
Ez a magyar dolgozók lapja!

Erőfeszítések a széntermelés fokozására.

A magyarországi széntermelés nem fedezi az ipar szükségletét. Ezen az állapoton minden meg kell, mert különböző iparágak iparcikkkel az ipar fejlődésének segítségére kell lépni. A lakossága rendkívül nagy számúval néz a közelgő tél elé. A salgótarjáni szakmunkás bizottság nevében Hermann Ferenc titkár megkeresést intézett a bányá vezetéséhez, hogy mennyi emberre volna még szüksége, hogy a jelenlegi széntermelést 30%-al fokozni lehessen. Ugyanakkor felszólított minden vállalatot, hogy záros határidőn belül jelentse, mennyi fizikai és szellemi alkalmazottat tudna átmenetileg átengedni, olyan személyeket, akik pillanatnyilag nincsenek egész munkacerejükre nézve kihasználva. A vállalatok kötelessége a széntermelés fokozása érdekében közvetve is minden lehetőt elkövetni.

Felhívás.

Válassz a névtelen levelekre.

Az utóbbi időben mind gyakrabban fordul elő, hogy a rendőrséget névtelen levelekkel zavarják. Figyelmeztetek mindenkit, hogy a rendőrséget ne igyekezzek munkájában hátráltatni olyan egyén, aki még nevét sem meri napvilágra hozni. A névtelen levelekkel teljesen céltalan bármilyen vádolása bárkinek, mert azt figyelembe nem vesszük.

A jövőben nyomozás tárgyát fogja képezni a névtelen levél írójának kitéte és amennyiben ilyen névtelen hűst kézrekerítünk, úgy a legszigorúbban bánunk el vele.

Aki az igazság mellett sikra száll, annak nincs félteni valója, így nevét nyugodtan közölheti. Aki csak vádol alapítlanul, az a demokratikus rendőség és egyben az egész ország munkáját hátráltatja, az reakciós.

Rendőrkapitány.

Munkásegység.

Ezzel a címmel a múlt héten megjelent egy cikk a Munkás újságban, melyben annak megbontására célzott a cikkíró. Az író ugyiltszik nincs tisztában a kor haladásával, s úgy fogta fel a mi törekvéseinket, mintha az a másik dalárda ellen irányulna. Azt hiszem a cikkíró tudja, hogy Salgótarjánban több iskola van, mert ha csak egy volna, akkor a sok tanulni vágyó ifju kimaradna s nem tudna iskolába járni. De még azt is tudja, hogy nemcsak az acélgvár, hanem több gyár is van városunkban. Tehát mi nem a munkásegység megbontására vagyunk, hanem azon, hogy minél több dalos legyen városunkban. Ez nem a Munkás dalkör ellen irányul. Téves beállítás, hogy mi az ottani dalosokat kényszerítenénk az acélgvári dalkörbe való belépésre. Ez tévedés áll fölünk. Magnyugtatom a cikkíró, nálunk ez nem hűség, nem egyéni akció, vagy szereplést vágy, hanem az az elgondolás, hogy minél többen legyenek olyanok, akik a közösséget gondolatokat éneken keresztül adják a közönségnek. Igaz, hogy akkor a dalárdának többet kell produkálni, mint így! Ezzel nem utunk részt, hanem erősítjük a munkásegységet, mert ezzel többen szolgáljuk a közösséget szellemet.

Gergely Dénes.

Megjöttek a gyermekek a nyaralásból

A „Nemzeti Segély” hat héttel ezelőtt többszáz salgótarjáni proletárgyermeket nyaralóni vitt Eger és Füzesabony mellé. A hatétes nyári vakáció lelett és 7-én délután a gyermekek visszaértek szüleikhez. A „hatétes” nevelőszülőktől való elválás könnyekig megható volt. A gyermekeket annyira megszerették vendéglátóik és ők úgy odamelegedtek „pószüleikhez”, hogy egyik sem akart a másiktól megválni. Mindegyik gyerek megbízott, kipirult, megerősödött, mintha valami előkelő fürdőhelyen lettek volna. Mindegyik értékes ajándékokkal tért haza, kiki egy szak kukoricát, lisztet, babot, élő hírt libát, vagy kacvat és más földi gyönyörűségeket hozott magával és örvendeztetette meg a háza dolgozó szüleit. Küönösen a mezővárosi nevelőszülők lettek ki magukért! Jó és eredményes munkát végzett a „Nemzeti Segély”.

Szeptember 1-én az Ipartestületben a „Nemzeti Segély” előadta a „Csárdaskirálynő” c. operettet és a jövedelmet kizárólag a hadifoglyok fellegyezésére fordították.

Szórakozás.

Az M. N. D. Sz. karantaszjai csoportja szeptember 2-án, vasárnap este 7 óráig tartó tarka estét rendezett. A színpad és színpadon felkészített és összerakott színpad, a kellemes és tanulságos műsor összeállítása elsősorban Csomor Ilonka közsegi ovónő érdeme, de nemkülönben a helybeli értelmiség is, akik a község műkedvelő közönségének lehetőség szerint minden tagját szerepeltetni és bemutatni igyekeztek.

Felhívás.

Felhívjuk, az összes salgótarjáni és vidéki egészségügyi és kórházi alkalmazottakat és szülésznőket, hogy a szabad szakszervezet megalakítása céljából f. hó 23-án, vasárnap délután fél 4 órakor a városbába nagytermében, saját jól felfogott érdekében jelenjenek meg. Dr. Vass.

Keskenyfilm előadás az Acélgvárban.

A szeptember 5-i pártnapon nagyon érdekes és szép ujjtással lepte meg az acélgvári ifjúság a résztvevőket. Zsúfolásig megtelt terem előtt mutatta be a szovjet filmalkotás egy kis remek művét, a „Sztrájk” című keskenyfilmet. Az acélgvári MADISZ engedélyt kapott a batóságoktól egy ilyen keskenyfilmzsinhoz üzemeltetéséhez és nem sokára az Acélgvárban rendszeres keskenyfilm előadások lesznek. Csak a legnagyobb örömmel és meglepéssel fogadhatjuk ezt a hírt és ezzel Budapest nyomdokaiba lépünk, ahol már betek óta vannak keskenyfilm bemutatók. Aki Budapesten ezeket a filmbemutatókat látta és élvezte az orosz filmremekeket, csak legnagyobb elismeréssel beszél róluk. Várjuk a szebbnél szebb keskenyfilmeket Salgótarjánba!

Sportközleményeinket helyszűke miatt jövő számunkban hozzuk. SZERK.

F. szerkesztő: REINER ISTVÁN
F. kiadó: DR. VASS GYULA
Nyomatott Végő Kálmán könyvnyomdájában Salgótarján, Fő-utca 66. szám